

Марчук Н. Я.

Державний університет «Житомирська політехніка»

Науковий керівник: Світличина І. А.,

асистент кафедри історії та теорії держави і права

Державний університет «Житомирська політехніка»

м. Житомир

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ

Правове регулювання використання альтернативних джерел енергії є важливим питанням для всього світу та для нашої країни конкретно. Воно має на меті підтримку та стимулювання використання альтернативних джерел енергії з метою зменшення залежності від традиційних видів енергетичних ресурсів, таких як вугілля, нафта чи природний газ, та зниження негативного впливу на довкілля.

Альтернативними, або «відновлюваними» називають поновлювані джерела енергії, або джерела енергії, які є альтернативою викопному паливу. До таких джерел відносять енергію вітру, сонця, річок та інші.

Економічному розвитку країни та стимулюванню використання відновлюваної енергії на заміну традиційним методам напряду сприятиме правове регулювання джерел альтернативної енергії. Зокрема дане регулювання може допомогти для забезпечення сталого розвитку та боротьби з кліматичним змінами; для розробки законодавства, що сприяє розвитку та впровадженню альтернативних джерел енергії для забезпечення енергетичної безпеки та зменшення забруднення навколишнього середовища; вплинути на економічний стан та розвиток галузей, пов'язаних з альтернативними джерелами енергії, таких як сонячна та вітрова енергетика. Вищевказаний вплив сприятиме співпраці та обміну досвідом у галузі альтернативних джерел енергії; правовому регулюванню у сфері фінансування та підтримки альтернативних джерел енергії, включаючи стимулюючі законодавчі акти та фінансові механізми.

Правове регулювання джерел альтернативної енергії має велике значення правової відповідальності для виробників та користувачів альтернативних джерел енергії з метою забезпечення безпеки та ефективного використання, адже перед ними постають виклики збереження інтелектуальної власності та інноваційного розвитку в галузі цих джерел енергії.

У нашій державі встановлює правові, економічні, екологічні та організаційні засади використання альтернативних джерел енергії Закон України "Про альтернативні джерела енергії". Закон України "Про охорону навколишнього середовища" встановлює вимоги щодо зменшення негативного впливу на довкілля за допомогою альтернативних джерел енергії та є прямою підставою їх використання. Існує низка законів, створених задля регулювання використання джерел відновлюваної енергії.

Наприклад Закон України "Про державну підтримку розвитку виробництва енергії з використанням альтернативних джерел" встановлює механізми підтримки та фінансування проектів, спрямованих на розвиток використання альтернативних

джерел енергії. На підставі Закону України "Про електроенергетику" можна дійти висновку, що використання альтернативних джерел енергії має бути пріоритетним напрямом розвитку енергетичного сектору.

Закони України "Про відновлювану енергетику" та "Про енергоефективність будівель" встановлює правила щодо виробництва та споживання енергії з використанням альтернативних джерел, а також механізми підтримки цього сектору та вимоги щодо використання альтернативних джерел енергії у будівництві та експлуатації будівель. Закон України "Про зелені тарифи" встановлює механізм стимулювання виробництва електроенергії з використанням альтернативних джерел шляхом гарантованого відкupu та встановлення спеціальних тарифів. Закон України "Про енергозбереження" встановлює норми щодо енергоефективного використання альтернативних джерел енергії та заохочує громадян та підприємства до їх використання шляхом надання пільг та підтримки.

Задля заохочення, підтримки та фінансування проектів, спрямованих на розвиток використання альтернативних джерел є Закон України "Про державну підтримку розвитку виробництва енергії з використанням альтернативних джерел".

Це лише деякі приклади правового регулювання використання альтернативних джерел енергії. Подальший розвиток залежать від політики України та цілеспрямованості нашої влади.

Список використаних джерел:

1. Конституція України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
2. Закон України "Про альтернативні джерела енергії". URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/555-15#Text>
3. Закон України "Про охорону навколишнього середовища". URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2284-14#Text>
4. Закон України "Про зелені тарифи". URL: <https://www.president.gov.ua/documents/601vi-8069>
5. Закон України "Про державну підтримку розвитку виробництва енергії з використанням альтернативних джерел". URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2712-19#Text>
6. Вікіпедія URL: «[Альтернативні джерела енергії](#)»
7. Правове регулювання використання альтернативних джерел енергії URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/211007244.pdf>